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Aanleiding 
Op 9 mei 2023 stelde het lid Bontenbal (CDA) Kamervragen over de plannen van 

Duitsland om de stroomprijs voor de energie-intensieve industrie te maximeren. 

21 juni is er een uitstelbericht verstuurd aan de kamer. Met de bijgevoegde 

beantwoording worden deze Kamervragen beantwoord. 

 

Geadviseerd besluit 
• MEZK: Bijgevoegde brief met beantwoording kamervragen te 

ondertekenen. 

• MKE: Akkoord te gaan met ondertekening van de brief met beantwoording 

kamervragen mede namens u.  

 

Kernpunten 
• Het Duitse ministerie voor Economische Zaken en Energie (BMKW) heeft 

een voorstel gedaan om de Duitse energie-intensieve industrie te 

ondersteunen met goedkopere elektriciteit. Een belangrijk onderdeel van 

dit voorstel is de zogenaamde Brückenstrompreis: een maximum 

stroomprijs voor de energie-intensieve industrie van 6 cent per kWh voor 

80% van het totaal van het elektriciteitsgebruik. Deze maatregel moet 

gelden tot 2030. 

• In het voorstel wordt gesteld dat de energie-intensieve industrie op de 

langere termijn toegang moet krijgen tot hernieuwbare elektriciteit tegen 

een prijs die dichtbij de kostprijs ligt.  

• Het voorstel is niet de gedragen mening van de volledige Duitse regering. 

De Duitse minister van financiën heeft eerder publiekelijk aangegeven de 

Brückenstrompreis niet te steunen.  

• In Europeesverband is afgesproken zoveel mogelijk een gelijk speelveld te 

houden als het gaat om energie- en industriepolitiek. Unilaterale besluiten 

over de stroomprijs in een Europees land kunnen speelveld juist 
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verstoren. Nederland zet zich ervoor in om over dit gelijke speelveld en 

het toezicht hierop door de Europese Commissie zo duidelijk mogelijk 

afspraken te maken.   

• Daarnaast drukt het maximaliseren van de stroomprijs de prikkel om te 

flexibiliseren en om energie te besparen. Juist investeringen in 

flexibilisering en energiebesparing zijn, naast investeringen in 

verduurzaming, belangrijk voor het verdienvermogen van de industrie (op 

midden- en langere termijn) en voor het elektriciteitssysteem. Deze 

investeringen geven de industrie namelijk het vermogen om kosten te 

vermijden en gebruik te maken van steeds sterker fluctuerende 

elektriciteitsprijzen. In Nederland ondersteunen we de industrie bij het 

doen van dit type investering doormiddel van generieke 

verduurzamingssubsidies en maatwerkafspraken. 

• Er wordt aangegeven dat Nederland voor haar energiebeleid hecht aan 

nauwe afstemming met andere Europese landen maar ook een bepaalde 

mate van flexibiliteit wenst om zo ook de maatregelen te kunnen nemen 

die specifiek toegespitst zijn op de uitdagingen van de energietransitie in 

de Nederlandse context.  

 




